Конспект игры «МАТЕМАТИЧЕСКОЕ ДОМИНО» для 6 классов

Автор: Антропова Вероника Юрьевна – учитель математики МБОУ СОШ №1, г.Воткинска УР.
Участники:  5 команд по 4-6 человек, 6 класс, УМК любой.
Жюри:  2 человека (счётная комиссия, проверяют задания и выставляют баллы) + 1 человек выдаёт карточки с заданиями.
Реквизит:  Часы, протокол заданий для жюри (приложение-3), 5 протоколов для команд (приложение-4), ручки для жюри и команд, черновики, призы и грамоты для участников.
Ход игры: На учительском столе раскладываются карточки как в домино (см. фото 1). Сами карточки с заданиями в приложении-1, а ответы к заданиям для жюри в приложении-2. Команды за определённое время (например, урок в 45мин.) должны ответить на как можно большее количество заданий на карточках. Все задания распределены по 6 категориям сложности. Сверху на карточке написан номер задания и максимальный балл, например 1-2б, означает, что это первое задание на 2 балла, 5-6б, означает, что это 5 задание на 6 баллов. Перевернув карточку, участники читают и выполняют задание. Команды выбирают капитана, он подходит к жюри за карточкой-заданием, отмечает у себя в протоколе какое задание взял, чтобы потом не брать его снова и идёт решать к команде или сразу даёт ответ. Жюри в своём протоколе ставит баллы команде за эту карточку. Решив одно задание, команда тут же берёт другое (в порядке очереди). Капитан сам решает, с какой карточки начать – сложной или простой. Тут тоже нужна стратегия. Например, в моей школе победил не самый умный 6 класс, т.к. они решили лёгкие задания, но много, а ребята из математического класса брали задания на 6 баллов, но не всё решили верно, поэтому проиграли.
Оценивание: Если задание выполнено верно, то команда получает то количество баллов, которое указано на карточке. Если есть небольшие недочёты, то жюри вправе снять 1-2 балла, если же задание выполнено неверно, то в протоколе ставится 0 баллов. Когда 45 минут пройдут жюри перестаёт выдавать карточки с заданиями, ждёт пока все команды ответят на те задания, которые ещё у них, затем подсчитывает баллы у каждой команды и определяет победителей.

[image: ]
Фото 1

Используемые источники:

1. Виленкин Н.Я. Математика. 6 класс. Учебник. М.: Просвещение, 2013.
2. Сайт igraza.ru – Учимся играя. Игры, ребусы, загадки. [Электронный ресурс]. Режим доступа: http://www.igraza.ru/crossword.html

Приложение 1
	Сосчитай:

	1) 1,27 + 2,3 = 
2) 0,65 – 0,5 = 
3) 17 + 0,3 = 
4) 2,7 · 100 = 
5) 6 : 0,3 = 
	6) 0,7 – 0,06 = 
7) 5,3 : 0,1 = 
8) 0,6 · 5 = 
9) 3,2 – 1,7 = 
10) 2,6 : 0,13 = 



	

Сколько прямоугольников 
на картинке?   

	         

	
	

	

	
	



	

Сколько на рисунке квадратов? 

	         

	
	
	

	

	
	
	




	
Расставьте дроби в порядке возрастания.

	0,3
	2,06
	5,4

	1,48
	0,08
	0,29

	5,39
	2,1
	1,5




	
Сократи дробь


1)              5) 


2)             6) 


3)            7) 


4)             8) 
	


Назовите 
5 известных 
математиков

	


Спойте три песни, в которых есть числа




	
«Винни-Пух купил себе на день рождение 12 банок варенья и пригласил в гости Пяточка. Известно, что Пяточек ест варенье в 2 раза медленнее, чем Винни-Пух. Через 2 часа все варенье было съедено. 
Сколько банок варенья съел Пяточек за это время?»

	«Цифры от 1 до 9 разместите в кольце так, чтобы одна цифра была в центре, а сумма трёх цифр каждого диаметра составляла 15».[image: http://ped-kopilka.ru/images/1%28673%29.jpg] 

	

Сколько лет спал Илья Муромец?




	

Чему равно 3 в кубе?


	

Чему равен периметр квадрата?



	
Как называется результат сложения?




	
Сколько секунд в одном часе?


	
Как называется дробь, у которой числитель больше знаменателя?



	
Чему равна площадь прямоугольника?


	
Сформулируйте признак делимости на 9.


	
Чему равно 2 в 
четвёртой степени?



	
Чему равен периметр прямоугольника?


	
Как называется результат вычитания?


	
Чему равна 
площадь круга?



	
Чему равна площадь квадрата?


	
Как найти объём прямоугольного параллелепипеда?


	
Как найти длину окружности?



	


Что больше  или  ?


	
Бублик разрезали на 3 равных части. Сколько сделали разрезов?


	
Батон разрезали на 3 
равных части. Сколько сделали разрезов?



	

Дана дробь . 

Сколько нужно вычесть из числителя и прибавить к знаменателю, чтобы получилась дробь ?


	
Как называется одна сотая часть числа?


	
В семье 5 сыновей, у каждого есть сестра. 
Сколько всего 
детей в семье?



	
Назовите наименьшее натуральное число.


	
У меня было 3 целых яблока, 4 половинки и 
8 четвертинок. 
Сколько всего было яблок?


	
Чему равно произведение всех целых чисел, находящихся между 
– 8,5 и + 9,7



	
Во сколько раз путь 
на 16-й этаж дома длиннее пути на 4-й этаж? 


	
За книгу заплатили 1 рубль и еще половину стоимости книги. Сколько стоит книга?

	

Продолжи ряд: 1, 1, 4, 8, 9, 27... 



	Какая мера длины изображена на рисунке[image: http://festival.1september.ru/articles/633740/2.jpg]?

	
Превратите ЛУЧ в ШАР:

[image: http://www.uchportal.ru/_ld/65/52899135.jpg]
	
Вычислите: 





	
Решите уравнение:





	
Решите уравнение:





	
Решите уравнение:






	
Велосипедист проехал путь 
от вокзала до дома за 5,5ч 
со скоростью 12км/ч. 
С какой скоростью он должен был ехать, чтобы приехать на полчаса раньше?


	
В шестых классах занимаются 130 учащихся. 
Среди них 52 мальчика. 
Сколько процентов девочек учатся в шестых классах?


	
Вычислите:

1) 45 + (–100) = 
2) – 3,8 + (– 6,2) = 
3) – 2,9 + 6,05 = 
4) – 3,4 + (– 0,04) = 
5) – 8,4 + 3,2 = 

	
Разделите число 1888 пополам так, чтобы получилось 
два раза по 1000.


	
Разгадай ребусы:
[image: http://schz64.mskzapad.ru/images/users-files/Mihaylova/foto_uroki/rebusy.jpg]
[image: i?id=130163844-03-72&n=21]
	
Разгадай ребусы:
[image: 3593980-53eaa94052c45f3b]
[image: 3-017]

	
Решите уравнение:





	
Цена чая понизилась с 57,5р до  48,3р. На сколько процентов произошло снижение цены?


	

Расстояние между двумя городами на карте равно 8,2см. Определите реальное расстояние между городами на местности, если масштаб карты: 1 : 1000000



	
60% от 40% числа х равны 8,4. Найдите само число х.


	
Найдите значение выражения:





	
Найдите радиус окружности, 
если её длина равна 25,12см 
(π ≈ 3,14).



	
"Ломаные числа".  
В древности так называли -...

	
Назовите одним словом "соразмерность" или "равенство двух отношений"

	
4 птицы съели 4 гусеницы 
за 4 минуты. 
За сколько минут 10 птиц съедят 10 гусениц?
 


	
На двух руках 10 пальцев. Сколько пальцев на 10 руках?

	

Составьте из букв слова ДИСКРИМИНАНТ
5 других слов
	
Запишите все натуральные числа, делящиеся на 3, лежащие на координатной прямой между числами 1991 и 2008




Приложение 2
	Сосчитай:

	1) 1,27 + 2,3 =3,57
2) 0,65 – 0,5 =0,15
3) 17 + 0,3 = 17,3
4) 2,7 · 100 = 270
5) 6 : 0,3 = 20
	6) 0,7–0,06 = 0,64
7) 5,3 : 0,1 = 53
8) 0,6 · 5 = 3
9) 3,2 – 1,7 = 1,5
10) 2,6 : 0,13 = 20



	

Сколько прямоугольников 
на картинке?   Ответ: 18


	         

	
	

	

	
	



	

Сколько на рисунке квадратов? Ответ: 11


	         

	
	
	

	

	
	
	




	
Расставьте дроби в порядке возрастания.

	0,3
	2,06
	5,4

	1,48
	0,08
	0,29

	5,39
	2,1
	1,5



Ответ: 0,08;  0,29;  0,3;  1,48;  1,5;
 2,06;  2,1;  5,39;  5,4.
	
Сократи дробь




1)              5) 




2)             6) 




3)            7) 




4)            8) 
	

Назовите 
5 известных 
математиков

Ответ: Пифагор, Ньютон, Евклид, Декарт, Софья Ковалевская, Лейбниц, Гаусс и т.д.

	


Спойте три песни, в которых есть числа




	
«Винни-Пух купил себе на день рождение 12 банок варенья и пригласил в гости Пяточка. Известно, что Пяточек ест варенье в 2 раза медленнее, чем Винни-Пух. Через 2 часа все варенье было съедено. 
Сколько банок варенья съел Пяточек за это время?»
Ответ: 4 банки
	[image: http://ped-kopilka.ru/images/2%28655%29.jpg]«Цифры от 1 до 9 разместите в кольце так, чтобы одна цифра была в центре, а сумма трёх цифр каждого диаметра составляла 15». 

	

Сколько лет спал Илья Муромец?

Ответ: 33



	

Чему равно 3 в кубе?

Ответ: 27
	

Чему равен периметр квадрата?

Ответ: Р = 4а

	
Как называется результат сложения?

Ответ: Сумма



	
Сколько секунд в одном часе?

Ответ: 3600
	
Как называется дробь, у которой числитель больше знаменателя?

Ответ: Неправильная

	
Чему равна площадь прямоугольника?

Ответ: S = а· в
	
Сформулируйте признак делимости на 9.

Ответ: Число делится на 9, когда сумма его цифр делится на 9.
	
Чему равно 2 в 
четвёртой степени?

Ответ: 16

	
Чему равен периметр прямоугольника?

Ответ: Р = (а + в) · 2
	
Как называется результат вычитания?

Ответ: Разность
	
Чему равна 
площадь круга?

Ответ: S = π· R2

	
Чему равна площадь квадрата?

Ответ: S = а2
	
Как найти объём прямоугольного параллелепипеда?

Ответ: V = a·b·c
	
Как найти длину окружности?

Ответ: С = 2π·R или С = π·D

	


Что больше  или  ?


Ответ:  .
	
Бублик разрезали на 3 равных части. Сколько сделали разрезов?

Ответ: 3

	
Батон разрезали на 3 
равных части. Сколько сделали разрезов?

Ответ: 2


	

Дана дробь . 

Сколько нужно вычесть из числителя и прибавить к знаменателю, чтобы получилась дробь ?

Ответ: 7
	
Как называется одна сотая часть числа?

Ответ: Процент
	
В семье 5 сыновей, у каждого есть сестра. 
Сколько всего 
детей в семье?

Ответ: 6

	
Назовите наименьшее натуральное число.

Ответ: 1
	
У меня было 3 целых яблока, 4 половинки и 
8 четвертинок. 
Сколько всего было яблок?

Ответ: 7
	
Чему равно произведение всех целых чисел, находящихся между 
– 8,5 и + 9,7

Ответ: 0

	
Во сколько раз путь 
на 16-й этаж дома длиннее пути на 4-й этаж? 

Ответ: в 5 раз
	
За книгу заплатили 1 рубль и еще половину стоимости книги. Сколько стоит книга?
(2 руб)

	

Продолжи ряд: 1, 1, 4, 8, 9, 27... 

Ответ: 16, 64, 25
(12,13,22,23,32,33…)

	Какая мера длины изображена на рисунке[image: http://festival.1september.ru/articles/633740/2.jpg]?
Ответ: Прямая и косая сажень
	
Превратите ЛУЧ в ШАР:

[image: http://www.uchportal.ru/_ld/65/52899135.jpg]Л
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Вычисли: 



Ответ: 35

	
Решите уравнение:




Ответ: х = 4
	
Решите уравнение:




Ответ: х = 7,5
	
Решите уравнение:




Ответ: y = 72

	
Велосипедист проехал путь 
от вокзала до дома за 5,5ч 
со скоростью 12км/ч. 
С какой скоростью он должен был ехать, чтобы приехать на полчаса раньше?

Ответ: 13,2км/ч
	
В шестых классах занимаются 130 учащихся. 
Среди них 52 мальчика. 
Сколько процентов девочек учатся в шестых классах?

Ответ: 60%
	
Вычислите:

1) 45 + (–100) = – 55
2) – 3,8 + (– 6,2) = – 10
3) – 2,9 + 6,05 = +3,15
4) – 3,4 + (– 0,04) = – 3,44
5) – 8,4 + 3,2 = – 5,2

	
Разделите число 1888 пополам так, чтобы получилось 
два раза по 1000.

Ответ: 1888
	
Разгадай ребусы:
[image: http://schz64.mskzapad.ru/images/users-files/Mihaylova/foto_uroki/rebusy.jpg] 
[image: i?id=130163844-03-72&n=21]
Ответ: два, глобус
	
Разгадай ребусы:
[image: 3593980-53eaa94052c45f3b]
[image: 3-017]
Ответ: ромб, перемена

	
Решите уравнение:




Ответ: х = 12

	
Цена чая понизилась с 57,5р до  48,3р. На сколько процентов произошло снижение цены?

Ответ: на 16%
	

Расстояние между двумя городами на карте равно 8,2см. Определите реальное расстояние между городами на местности, если масштаб карты: 1 : 1000000

Ответ: 82км

	
60% от 40% числа х равны 8,4. Найдите само число х.

Ответ: 35
	
Найдите значение выражения:




Ответ: 0,28
	
Найдите радиус окружности, 
если её длина равна 25,12см 
(π ≈ 3,14).

Ответ: R = 4см

	
"Ломаные числа"  В древности так называли -...
Ответ: обыкновенные дроби

	
Назовите одним словом "соразмерность" или "равенство двух отношений"
Ответ: пропорция

	
4 птицы съели 4 гусеницы 
за 4 минуты. 
За сколько минут 10 птиц съедят 10 гусениц?
 
Ответ: 4 мин.

	
На двух руках 10 пальцев. Сколько пальцев на 10 руках?
Ответ: 50

	

Составьте из букв слова ДИСКРИМИНАНТ
5 других слов

Ответ: диск, мина, тир, кит, наст, тина, мир, мат, риск, кран и т.д.
	
Запишите все натуральные числа, делящиеся на 3, лежащие на координатной прямой между числами 1991 и 2008

Ответ: 1992, 1995, 1998, 2001, 2004, 2007





Приложение-3. Протокол для жюри.
	
	Класс
	6а
	6б
	6в
	6г
	6д

	Задания 
на 1 балл
	1-1б
	
	
	
	
	

	
	2-1б
	
	
	
	
	

	
	3-1б
	
	
	
	
	

	
	4-1б
	
	
	
	
	

	
	5-1б
	
	
	
	
	

	
	6-1б
	
	
	
	
	

	
	7-1б
	
	
	
	
	

	
	8-1б
	
	
	
	
	

	
	9-1б
	
	
	
	
	

	
	10-1б
	
	
	
	
	

	Задания 
на 2 балла
	1-2б
	
	
	
	
	

	
	2-2б
	
	
	
	
	

	
	3-2б
	
	
	
	
	

	
	4-2б
	
	
	
	
	

	
	5-2б
	
	
	
	
	

	
	6-2б
	
	
	
	
	

	
	7-2б
	
	
	
	
	

	
	8-2б
	
	
	
	
	

	
	9-2б
	
	
	
	
	

	
	10-2б
	
	
	
	
	

	Задания 
на 3 балла
	1-3б
	
	
	
	
	

	
	2-3б
	
	
	
	
	

	
	3-3б
	
	
	
	
	

	
	4-3б
	
	
	
	
	

	
	5-3б
	
	
	
	
	

	
	6-3б
	
	
	
	
	

	
	7-3б
	
	
	
	
	

	
	8-3б
	
	
	
	
	

	
	9-3б
	
	
	
	
	

	
	10-3б
	
	
	
	
	

	Задания 
на 4 балла
	1-4б
	
	
	
	
	

	
	2-4б
	
	
	
	
	

	
	3-4б
	
	
	
	
	

	
	4-4б
	
	
	
	
	

	
	5-4б
	
	
	
	
	

	
	6-4б
	
	
	
	
	

	
	7-4б
	
	
	
	
	

	
	8-4б
	
	
	
	
	

	
	9-4б
	
	
	
	
	

	
	10-4б
	
	
	
	
	

	Задания 
на 5 баллов
	1-5б
	
	
	
	
	

	
	2-5б
	
	
	
	
	

	
	3-5б
	
	
	
	
	

	
	4-5б
	
	
	
	
	

	
	5-5б
	
	
	
	
	

	
	6-5б
	
	
	
	
	

	
	7-5б
	
	
	
	
	

	
	8-5б
	
	
	
	
	

	
	9-5б
	
	
	
	
	

	
	10-5б
	
	
	
	
	

	Задания 
на 6 баллов
	1-6б
	
	
	
	
	

	
	2-6б
	
	
	
	
	

	
	3-6б
	
	
	
	
	

	
	4-6б
	
	
	
	
	

	
	5-6б
	
	
	
	
	

	
	6-6б
	
	
	
	
	

	
	7-6б
	
	
	
	
	

	
	8-6б
	
	
	
	
	

	
	9-6б
	
	
	
	
	

	
	10-6б
	
	
	
	
	

	ИТОГО:
	
	
	
	
	

	МЕСТО:
	
	
	
	
	






Приложение-4. Протокол игры «Домино» для команд.

	
	Класс
	

	Задания 
на 1 балл
	1-1б
	

	
	2-1б
	

	
	3-1б
	

	
	4-1б
	

	
	5-1б
	

	
	6-1б
	

	
	7-1б
	

	
	8-1б
	

	
	9-1б
	

	
	10-1б
	

	Задания 
на 2 балла
	1-2б
	

	
	2-2б
	

	
	3-2б
	

	
	4-2б
	

	
	5-2б
	

	
	6-2б
	

	
	7-2б
	

	
	8-2б
	

	
	9-2б
	

	
	10-2б
	

	Задания 
на 3 балла
	1-3б
	

	
	2-3б
	

	
	3-3б
	

	
	4-3б
	

	
	5-3б
	

	
	6-3б
	

	
	7-3б
	

	
	8-3б
	

	
	9-3б
	

	
	10-3б
	

	Задания 
на 4 балла
	1-4б
	

	
	2-4б
	

	
	3-4б
	

	
	4-4б
	

	
	5-4б
	

	
	6-4б
	

	
	7-4б
	

	
	8-4б
	

	
	9-4б
	

	
	10-4б
	

	Задания 
на 5 баллов
	1-5б
	

	
	2-5б
	

	
	3-5б
	

	
	4-5б
	

	
	5-5б
	

	
	6-5б
	

	
	7-5б
	

	
	8-5б
	

	
	9-5б
	

	
	10-5б
	

	Задания 
на 6 баллов
	1-6б
	

	
	2-6б
	

	
	3-6б
	

	
	4-6б
	

	
	5-6б
	

	
	6-6б
	

	
	7-6б
	

	
	8-6б
	

	
	9-6б
	

	
	10-6б
	

	ИТОГО:
	








	
	Класс
	

	Задания 
на 1 балл
	1-1б
	

	
	2-1б
	

	
	3-1б
	

	
	4-1б
	

	
	5-1б
	

	
	6-1б
	

	
	7-1б
	

	
	8-1б
	

	
	9-1б
	

	
	10-1б
	

	Задания 
на 2 балла
	1-2б
	

	
	2-2б
	

	
	3-2б
	

	
	4-2б
	

	
	5-2б
	

	
	6-2б
	

	
	7-2б
	

	
	8-2б
	

	
	9-2б
	

	
	10-2б
	

	Задания 
на 3 балла
	1-3б
	

	
	2-3б
	

	
	3-3б
	

	
	4-3б
	

	
	5-3б
	

	
	6-3б
	

	
	7-3б
	

	
	8-3б
	

	
	9-3б
	

	
	10-3б
	

	Задания 
на 4 балла
	1-4б
	

	
	2-4б
	

	
	3-4б
	

	
	4-4б
	

	
	5-4б
	

	
	6-4б
	

	
	7-4б
	

	
	8-4б
	

	
	9-4б
	

	
	10-4б
	

	Задания 
на 5 баллов
	1-5б
	

	
	2-5б
	

	
	3-5б
	

	
	4-5б
	

	
	5-5б
	

	
	6-5б
	

	
	7-5б
	

	
	8-5б
	

	
	9-5б
	

	
	10-5б
	

	Задания 
на 6 баллов
	1-6б
	

	
	2-6б
	

	
	3-6б
	

	
	4-6б
	

	
	5-6б
	

	
	6-6б
	

	
	7-6б
	

	
	8-6б
	

	
	9-6б
	

	
	10-6б
	

	ИТОГО:
	







Ссылки на картинки:


1. http://www.uchportal.ru/_ld/65/52899135.jpg
2. http://samoe.info/_data/article/0/98i.jpg
3. http://goo.gl/U0dqlU
4. http://goo.gl/YqC4DB
5. http://ped-kopilka.ru/images/2(655).jpg
[bookmark: _GoBack]
oleObject2.bin

image4.wmf
=

150

120


oleObject3.bin

image5.wmf
=

300

75


oleObject4.bin

image6.wmf
=

210

140


oleObject5.bin

image7.wmf
=

495

330


oleObject6.bin

image8.wmf
=

198

126


oleObject7.bin

image9.wmf
=

1008

880


oleObject8.bin

image10.jpeg




image11.wmf
101

100


oleObject9.bin

image12.wmf
100

99


oleObject10.bin

image13.wmf
13

9


oleObject11.bin

image14.wmf
10

1


oleObject12.bin

image15.jpeg




image16.jpeg
MATE MATUYECKUE
<.> LLIArocsosBbl

e I'IpeBpaTmTe NYM & LLAP /@L}‘))
nj|y|y

> Wanonnnso o nponcxoRAERIIO

» Hepeso

> Bomuren xactpions

> Manes i pectopan





image17.wmf
=

+

×

6

,

4

3

,

0

:

08

,

6

5

,

1


oleObject13.bin

image18.wmf
2

3

6

5

+

=

-

х

х


oleObject14.bin

image19.wmf
6

5

3

2

10

=

-

x


oleObject15.bin

image20.wmf
.

35

2

:

5

2

2

7

5

1

:

=

у


oleObject16.bin

image21.jpeg




image22.jpeg
A=0

Bl




image23.png
@





image24.png
[E =&

b=A




image25.wmf
6

,

3

2

,

1

5

20

=

x


oleObject17.bin

image26.wmf
=

+

-

-

-

×

-

08

,

0

6

:

8

,

7

38

15

 

5

4

3


oleObject18.bin

oleObject19.bin

image27.wmf
6

5


oleObject20.bin

oleObject21.bin

image28.wmf
10

3


oleObject22.bin

oleObject23.bin

image29.wmf
5

4


oleObject24.bin

oleObject25.bin

image1.jpeg




image30.wmf
4

1


oleObject26.bin

oleObject27.bin

image31.wmf
3

2


oleObject28.bin

oleObject29.bin

image32.wmf
3

2


oleObject30.bin

oleObject31.bin

image33.wmf
11

7


image2.wmf
=

90

75


oleObject32.bin

oleObject33.bin

image34.wmf
63

55


oleObject34.bin

image35.jpeg




oleObject35.bin

oleObject36.bin

image36.wmf
101

100


oleObject37.bin

oleObject38.bin

oleObject1.bin

oleObject39.bin

oleObject40.bin

oleObject41.bin

oleObject42.bin

oleObject43.bin

image37.png
B=P ‘L}





oleObject44.bin

image38.wmf
08

,

0

6

:

8

,

7

38

15

 

5

4

3

+

-

-

-

×

-


oleObject45.bin

image3.wmf
=

3240

972


